Разрешено ли в вашем садике ношение серёжек? Ходят ли к Вам дети с проколотыми ушами? 
Правилам внутреннего распорядка воспитанников не рекомендуется надевать золотые украшения (цепочки, серьги и пр.). 
ДОО также не несет ответственности за сохранность личных вещей воспитанников, наличие которых в рамках образовательного процесса не являются обязательными, а именно: мобильные телефоны, драгоценные украшения, дорогостоящие игры и игрушки (договор об образовании).
Как бороться с детской жестокостью?
Обратите внимание на стиль воспитания: не слишком ли много «нельзя»?,  не общаетесь ли Вы в приказном тоне?  Если так, то ребенок будет чувствовать постоянное напряжение, которое вызовет у него ответную реакцию – агрессию. Не допускайте ответной агрессии.
Контролируйте просмотр телепередач. Постарайтесь сократить просмотр мультфильмов про «супергероев». Дети в этом возрасте активно познают, что «хорошо» и что «плохо» и принимают от персонажей привычку внедрять добро с помощью кулаков. Откажитесь от просмотров фильмов со сценами насилия в присутствии ребенка.
Как сформировать у ребенка в семье навыки самообслуживания?
Чтобы ребенок мог самостоятельно вешать и брать свою верхнюю одежду, вешалка должна соответствовать его росту.
Для удобного мытья рук и умывания,  ребенка должна быть отдельная мыльница с небольшим кусочком мыла, отдельное полотенце.
В 3-4 года ребенка начинают учить чистить зубы.
Столовый прибор для ребенка должен быть небольшого размера.
Способствуйте формированию привычки, всегда кушать аккуратно и за чистым столом.
         Уважаемые родители помните, что ваша доброжелательность, соучастие и доброта помогут вам и детям сделать процесс обучения навыкам самообслуживания эмоционально насыщенным, привлекательным для детей и очень результативным.
За что надо хвалить малыша, а за что нет?
Нельзя хвалить за то, что:
· Достигнуто не своим трудом.
· Не подлежит похвале (красота, сила, ум, ловкость).
· Из жалости или желания понравиться.
Надо хвалить:
· За поступок, за свершившееся действия.
· Начинать сотрудничать с ребенком всегда с похвалы, одобрения.
· Очень важно похвалить ребенка с утра, как можно раньше и на ночь тоже.
· Умейте хвалить не хваля.
Что такое кризис 3-х лет?
Три года – это возраст, который можно рассматривать как определенный рубеж развития ребенка с момента его рождения. 
Кризис трех лет завершает период «слияния» с матерью, ребенок все больше начинает осознавать свою «отдельность». Основные потребности в этом возрасте – потребность в общении, уважении и признании.
Каковы требования к одежде и внешнему виду малыша?
Опрятный вид, застегнутая на все пуговицы одежда и обувь;
Умытое лицо;
Чистые нос, руки, подстриженные ногти;
Подстриженные и тщательно расчесанные волосы;
Чистое нижнее белье;
Наличие достаточного количества носовых платков.
Перед тем, как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его костюм времени года и температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда не была слишком велика и не сковывала его движений. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть легкой, теплой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться. Нежелательно ношение комбинезонов. Носовой платок необходим ребенку как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения.
Про повседневную одежду: старайтесь в сад малышу надевать всё, что на молниях и липучках (пуговиц и шнуровки - по минимуму, тренируйтесь лучше дома, это правило касается и верхней одежды тоже, в том числе шапок, курточек, ботиночек), малыши чувствуют себя комфортно, когда у них всё получается, не нужно просить помощи у воспитателя, настоящая радость - одеться-раздеться первым - воспитатель похвалит. Запасной комплект одежды обязателен, особенно в младших группах, а лучше несколько. Воспитатели приветствуют, когда девочки одеты в юбки и платья (т.е. соответственно полу). С этим можно поспорить, но советую в те дни, когда есть музыкальное занятие одевать на девочек всё-таки юбочки-платья-сарафаны. Представьте себе, как ваша дочка "держится" за край воображаемой юбочки во время танцевальных па. И одно из основных правил - эстетика и опрятность.
В какую погоду детей не выводят на прогулку?
Согласно СанПиН - Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4 - 4,5 часа. 
Прогулку организуют 2 раза в день: в первую половину - до обеда и во вторую половину дня - после дневного сна или перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже минус 15 С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. 
Прогулка не проводится при температуре воздуха ниже минус -15 С и скорости ветра более 15 м/с для детей до 4 лет, а для детей 5 - 7 лет при температуре воздуха ниже минус -20С и скорости ветра более 15 м/с.
Можно ли приносить ребёнку с собой в детский сад угощения для детей в честь дня рождения (или другого праздника)?
В настоящее время в детском саду категорически запрещено приносить угощения и любы продукты питания. 
Питание детей осуществляется только в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями для дошкольных образовательных учреждений.
 Можно ли детям приносить в детский сад свои игрушки?
Детям разрешается приносить с собой свои игрушки, но в данной ситуации родители должны понимать, что в группе одновременно находится много детей, которые возможно захотят тоже поиграть с этой игрушкой. Если Ваш ребёнок будет готов поделиться своей игрушкой с другими детьми, то стоит разрешить ему принести игрушку в детский сад. В противном случае стоит предложить ребёнку играть ей дома. Если игрушка дорогая, то стоит учесть, что воспитатель, помощник воспитателя и администрация детского сада не несут материальной ответственности за игрушки детей, принесённые из дома.
Сколько дней можно не ходить в садик без справки?
[bookmark: _GoBack]По закону в 2020 году, СанПиН отвечает в пункте 11.3: пропустить допустимо пять дней за исключением праздничных и выходных дней. Таким образом, ребёнок может пропустить садик без справки целую неделю (пять рабочих дней и четыре выходных дня).
